

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务

2022年7月  
壬寅年六月十三 星期一

11

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007  
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



总第13731期  
今日8版

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调  
推动文物活化利用推进文明交流互鉴  
守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信，在国博创建110周年之际，向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，我曾多次到国家博物馆参观，留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。

习近平强调，博物馆是保护和

传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后，在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆，2003年两馆合组建成中国国家博物馆，2012年改扩建后正式对外开放，现有藏品140万余件。近日，国博的10位老专家给习近平总书记写信，介绍了国博110年来的发

展历程，汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作，表达了国博人牢记

使命为文化强国建设贡献力量的决心。

## 市委召开专题会议

# 研究呼南高铁豫西通道焦作段建设情况

本报讯（记者焦娇）7月9日，市委书记葛巧红主持召开市委专题会议，听取呼南高铁豫西通道焦作段线路走向、站点设置等情况汇报，安排部署下一步工作。

会议指出，呼南高铁是国家重点规划建设的高铁干线项目，豫西通道作为呼南高铁在我省的第二通道，战略地位突

出。做好呼南高铁豫西通道焦作境内项目，事关全市高质量发展大局，事关城市能级提升，事关人民群众福祉，对于拓展城市发展空间、提升优化营商环境、激发经济发展活力、构建内外联的“大交通”格局、推动豫西北协同发展等都具有重大意义。各级各部门要深化思想认识，充分认清呼南高铁豫

西通道对推动焦作发展的重要作用，扎实做好前期工作，力争早日开工建设，加快补齐我市交通短板，努力把区位优势转化为交通优势、把交通优势转化为发展优势。

会议强调，要结合我市国土空间规划，综合考虑豫西通道焦作段规划建设的科学性、安全性、经济性及其周边的生

态环境保护，积极组织专家论证，进一步优化完善线路走向、站点设置各项工作，同时主动与省直机关和铁路运输部门沟通对接，加强与兄弟地市交流协调，及时跟进了解项目动态，尽快拿出科学合理、务实管用的方案，全力保障项目快速推进。要强化部门协同联动，及时有效解决项目推进

中的难点和堵点，努力营造良好建设环境。要加大现有高铁、高速等沿线环境整治力度，持续改善沿线景观风貌与生态环境，着力提升焦作对外“窗口”形象，为我市打造高品质文旅、创建国家全域旅游示范市夯实基础。

市委常委、常务副市长、组织部长路红卫参加。①4

## “体总杯”中国城市篮球联赛热身活动系列赛（焦作站）暨焦作市第十二届篮球文化节正式开幕

本报讯（记者杨丽娜）7月9日上午，“体总杯”中国城市篮球联赛热身活动系列赛（焦作站）暨焦作市第十二届篮球文化节开幕式在市太极体育中心举行。市委副书记、市长李亦博出席并宣布焦作市第十二届篮球文化节开幕。副市长吴军致辞，并为首先比赛开球。

作为全国闻名的篮球城市，篮球运动已成为焦作体育运动的传统优势项目，有着广

泛的群众基础和较高的竞技水平，在国内享有盛誉。近年来，我市累计获得全国青少年篮球比赛冠军16个、省运会冠军21个，先后培养出薛玉洋、王磊、李根等一大批优秀运动员，其中有近50名运动员在CBA和WCBA球队效力，为全省乃至全国的篮球事业作出了积极贡献。焦作市篮球文化节自2011年创办以来，已经成为活跃群众篮球体育文化生活、展

示焦作全国篮球城市形象的一项最具影响力体育盛事。

吴军说，“体总杯”中国城

市篮球联赛是国家体育总局今

年新增加的国家级赛事。此次

文化节的举办，旨在充分发挥

全国篮球城市的品牌优势，进

一步展现城市活力，扩大焦作

全国篮球城市知名度，打造全

民篮球、快乐篮球，让城市和

群众“动起来”，有力推动体育

强市、健康焦作建设，为焦作

经济社会高质量发展贡献体育

更大力量。希望全体裁判员、

教练员、运动员和工作人员坚

持“公开、公平、公正”原

则，赛出风格、赛出水平、赛

出成绩，为全市人民和广大篮

球爱好者呈现一场异彩纷呈、

规模盛大、全民参与、深度融

合的篮球盛宴，让大家充

分体验与享受篮球文化的魅

力与炫彩。

开幕式上，运动员、裁判

员代表进行了宣誓，向焦作籍优秀篮球运动员李根颁发“焦作篮球形象大使”证书，与会人员观看了篮球宝贝篮球操、啦啦操、太极拳等暖场表演。

开幕式结束后，首场篮球赛事激情上演。据悉，本届篮球文化节期间，将举办五人制篮球赛、三人制篮球赛、幼儿篮球比赛、个人技巧赛和微视频书画摄影作品邀请展等一系列篮球文化活动。①4



7月10日，位于博爱县产业集聚区的河南龙佰智能装备制造有限公司的工人在生产矿山装备。近年来，该公司持续提升研发能力，参与起草行业标准，获得专利授权26项，助力企业做大做强。

本报记者 刘金元 摄

武陟县

## “三个一批”赋能高质量发展

本报讯（记者董柏生 通讯员成睿）7月5日上午，在全省第五期“三个一批”项目建设活动中，武陟县总投资56.8亿元的17个项目集中奠基开工，涉及智能数码打印、智能装备制造、环保自动化设备及新能源等产业领域，项目建成达产后年产值可达45亿元，新增税收8000万元。

据悉，武陟县前四期“三个一批”项目共37个，总投资198.3亿元，其中“签约一批”项目19个，总投资100.2亿元，开工率达100%；“开工一批”项目7个，总投资60.6亿元，全部开工建设，投产率达44.4%；“投产一批”项目11个，总投资37.5亿元，达效率达100%。

今年上半年，武陟县9个省级重点建设项目、22个市级重点建设项目，分别完成年度投资计划的99.8%和78.4%，实现了时间、任务“双过半”。

今年以来，面对复杂严峻的发展形势，（下转A02版②）

焦作人 你认真工作的样子很美

## “周末大舞台”文艺工作者：在群众舞台绽放最美芳华

开栏的话

平凡的岗位亦是出彩的舞台。在锚定“两个确保”、再造发展优势，奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作的征程中，怀川大地各行各业的劳动者正用拼搏延伸工作的维度、用奉献标注历史的刻度，在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。正是微光成炬，才汇聚了推动焦作前行的巨大力量。从今日起，本报倾情推出《焦作人，你认真工作的样子很美》栏目，集中展示焦作人民传承“特别能战斗”精神，为城市建设作贡献的点点滴滴，传递正能量，鼓舞奋斗路，敬请关注。



台上节目精彩，台下群众欢喜。  
本报记者 吉亚南 摄

本报记者 赵改玲 李 锴

歌如潮、舞翩跹、生生不息梨园情……7月9日晚，市歌舞剧院的演员们登上市东方红广场“周末大舞台”，为观众奉献了一场精彩的文艺演出。这也是今夏以来，该剧院在“周末大舞台”送上的第六场演出，群众亲切地称其为“夏日里不能或缺的夜宴”。

演出中，有一位舞者精神饱满、笑靥如花、舞姿美妙，在舞台上格外显眼。这位

舞者名叫张琳杰，当晚她与舞蹈队的小伙伴们共同为观众献上了《盛世欢歌》《太极赋》《茉莉花》《领航》四个舞蹈节目，赢得观众阵阵掌声。舞台上，演员们汗流浃背，痛快淋漓，尽情挥洒才艺。“流汗也是一种享受，只要观众喜欢，就是我们最快乐的事情。我们要将最好的状态奉献给大家，这也是演员的基本修养。”说话时，张琳杰露出了她标志性的笑容。

相聚“周末大舞台”，共享文化大繁荣。“周末大舞台”是我市文化惠民工程，

市歌舞剧院挑起大梁，演员们白天排练、晚上演出。为了丰富市民的精神文化生活，他们力求每天节目不重样，增加了演员观众互动环节，群众欢迎，反响强烈。

（下转A02版③）



扫码看视频

▶▶▶更多报道详见今日《焦作晚报》A03版

### 疫情防控不放松

我省近日出现疫情，焦作市民从我做起，共筑防控屏障，守护家园安全。



扫码更精彩

### 购房契税有补贴

安家置业有福利！  
我市购房契税补贴开始办理，更多信息扫码便知。



扫码更精彩

### 点开“焦作的夏天”

炎炎夏日，让我们用“清凉壁纸”爽快一下！



扫码更精彩

### 本周出门带雨具

火热暂时“回避”，本周降雨降温，出门莫忘带雨具。



扫码更精彩

### 初为人母遇福音

匠心十七载，温一座城。快看谁用大爱护佑5万余名宝妈幸福孕育！



扫码更精彩